

“愿检尽检”，为防疫复工“护航”

本报记者探访菏泽新冠病毒核酸检测定点机构

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

工厂陆续复工，学校陆续复学，当前我市新冠肺炎疫情防控已进入常态化。自5月1日起，新冠病毒核酸检测服务面向社会开放，我市已有10家医疗机构被确定为核酸检测定点机构。为维护群众的身体健康和生命安全，各医疗机构不断提升核酸检测和抗体检测能力，扩大人群检测范围。5月13日，针对市民关心的检测机构、检测费用、检测时间等问题，牡丹晚报全媒体记者到核酸检测定点医疗机构菏泽市立医院进行了探访。

市立医院检验人员在工作中。



检测前无须禁食禁水

5月13日上午10时许，牡丹晚报全媒体记者分别来到菏泽市立医院西北门、东北门和东南门，发现几处入口处均搭起了绿色帐篷，设置了登记测温处，外来人员首先要进入帐篷内测量体温，出示“健康码”才可以进入医院。

在该院门诊楼内，前来就诊的患者不在少数，众人都戴着口罩，自觉排队，没有出现拥挤的情况。门诊楼设有“核酸采样登记处”，市民挂号、办卡、充值后

方可进行新冠病毒检测采样。

“工厂最近复工，但是，厂里要求我们做一份新冠病毒核酸检测，检测结果为阴性的才能复工，所以，我抓紧时间来做一个检测，不知道检测前需要注意什么？”前来咨询的市民刘先生说。经询问医护人员，刘先生得知，新冠病毒检测采样前没有过多禁忌，无须禁食禁水。咽拭子采集只需几秒钟，从挂号到采集结束，10余分钟便可完成。

新冠病毒核酸检测“愿检尽检”，每人次150元

记者从市立医院检验科了解到，该科室自2月8日首次进行新冠病毒核酸检测以来，至今已经做了2000余份检测。

“2月8日至4月30日，我院新冠病毒的核酸检测全部是免费的。”市立医院检验科主任李桂霞告诉记者，我市发生新冠肺炎疫情后，该院于2月8日新增了新冠病毒核酸检测项目，刚开始抽出4人分两个梯队负责检测，

最多的一次一个晚上做了400余份核酸检测。”随着疫情逐渐平稳，各地市逐渐复工复产，咨询新冠病毒核酸检测的群众也越来越多，特别是4月份，很多工厂希望医院能为员工进行集中检测。”李桂霞介绍，由于该院人员和设备有限，还有常规工作，加上新冠病毒检测为免费项目，所以5月1日前只有发热门诊的疑似病人、确诊病人、确诊病人的密切接触者

和CT影像学有新冠肺炎特征的患者才能进行核酸检测。

如今，根据疫情防控和复工复产情况，各地要求做好常态化防控，加快提升检测能力，大规模开展核酸和抗体检测。自5月1日起，新冠病毒核酸检测原则为“应检尽检”、“愿检尽检”。4月30日，市医保局对该项检测进行了定价。在菏泽，新冠病毒核酸检测的价格为每人次150元。

全市共有10家医疗机构被确定为核酸检测机构

牡丹晚报全媒体记者采访得知，根据要求，加强核酸检测服务，应做到四类人群(确诊病例、疑似病例、无症状感染者及上述人员密切接触者)、发热门诊患者、入(住)院患者及其陪护人员、境外入境人员、疫情重点地区入鲁返鲁人员、学生摸排重点人员、特殊场所(公安司法监管场所、社会福利和养老机构等)人员、医疗机构医护人员、教师、公共场所服务人员、口岸检疫排查人员以及医疗卫生和疫情防控机构建议排查的人员等12类人员“应检尽检”，广大群众按照“自

愿、自费”原则愿检尽检。

目前，我市共有10家医院被确定为核酸检测机构，分别为菏泽市立医院、菏泽市中医院、菏泽市传染病医院、菏泽市牡丹人民医院、曹县人民医院、成武县人民医院、单县中心医院、东明县人民医院、菏泽市疾病预防控制中心、菏泽市德康医学检验实验室。

“尽管该项检测由免费转为收费项目，但是自5月1日起每天仍有不少群众前来采样检测。”据李桂霞介绍，5月1日前，市立医院每天平均检测新冠病毒2至

5份样本，现在每天大约检测三四十份样本。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽市立医院检验科采访获悉，该院目前针对新冠病毒的检测有鼻拭子、咽拭子、肛拭子、痰4种检测标本，每批最多可以检测94个样本，一般5个小时或者次日能够出检测结果。

李桂霞认为，尽管目前群众做新冠病毒核酸检测的原则为“愿检尽检”，但是我市已连续近三个月无新增新冠肺炎确诊病例，所以广大市民在做好个人防护的同时也不要过于恐慌。



左上图:市立医院各入口均设立了登记测温处。
左下图:市民在办理挂号等业务。

